

1.7万存款不翼而飞 嫌疑人竟是银行职员

“我存在工商银行的17000元存款不翼而飞，这可是我们夫妻俩背井离乡辛辛苦苦赚了好几年才攒下的，钱存在银行里被人盗走了，报案至今快一年了，可我们的钱却还拿不回来。听说派出所查出犯罪嫌疑人就是我们存钱那家工商银行查桥支行里的职员。”银行账户被盗窃，江苏苏北兴化来锡打工的孙华安夫妇感到非常蹊跷，很不可思议，而报案至今近一年，却仍拿不回被盗的存款。

银行卡1.7万元被盗

2005年11月20日，孙华安与妻子张巧平来到无锡市锡山区工商银行查桥支行开户，当天存款2.6万元，户名为张巧平。

“我们夫妻俩来无锡打工三四年了，是在查桥一农贸市场里卖蔬菜的，以前也从来没有办过银行卡，2005年11月20就到镇上的工商银行开户，并且把攒了好几年的积蓄全部存在了这张卡里。当时这张卡还开通了网上银行的功能，但我一次都没有在网上交易过。”张巧平说，“2006年1月14日，我们到银行里取出1.5万元，2006年1月18日又存了1.9万元。也就是说，不算利息，这张卡应该有近3万元存款。那一年我们回老家过年了，但春节后回无锡，在工商银行查桥支行取款时发现卡上少了1.7万元。当时我们急死了，怎么过了一个年卡里的钱就一下子少了那么多？我当场就大哭了起来。”

孙华安清楚地记得，他们发现卡上少钱那天是2006年2月15日，夫妻两人立即向工商银行查桥支行怎么卡上的钱会少了，银行调取的资料显示，卡上的钱是被人从网上银行分10次转走的。随后孙华安夫妇立即到查桥派出所报案。

嫌疑人竟是银行职员

“很多人都认定是我们和朋友或者熟人串通好了，或者是我们自己不小心把密码外泄了。为了证实我们没有串通外人，我们在公安部门的协助下，到新区、梅村等银行里去查找录像资料。录像资料显示当时盗取钱的人戴着头盔、眼镜，此人并不是我们的朋友和熟人。”孙华安说，接下来的几个月，他们跑银行、派出所的次数不下20次，但总是没有一个说法。

2006年9月，查桥派出所的王晨光副所长告诉孙华安夫妇，目前犯罪嫌疑人已经被抓住了，就是当初给他们办卡的工商银行查桥支行的营业员章某(化名)。

无锡市锡山区查桥派出所副所长王晨光告诉记者，接到报案后，他们立即着手侦查，发现张巧平的钱是被人通过网上银行转账的方式盗走的。基本流程是：先利用张巧平储蓄卡在

网上支付的功能，在一些购物网站上购买物品，而收货人却是另一个人的名字，而这个“收货人”再以退货为由，让网站把购物款退到“收货人”的银行卡上，再利用“收货人”的银行卡到银行的自动取款机上取款。王晨光介绍说，通过他们的缜密侦查，最后将嫌疑目标锁定在了中国工商银行查桥支行前职员章某身上，经过进一步地调查查明，除了张巧平，章某还利用类似手段盗取了另外4名储户的存款，总计有5万元左右。而以“收货人”顾某某名义开设的银行卡账号，最后证实也是章某盗用了一张他人丢失的身份证登记开设的。

记者来到查桥支行的上级主管部门中国工商银行锡山支行对此事进行采访，该行办公室主任王姚告诉记者，他们也是在警方立案侦查后到银行来做相关调查的时候，才得知此案还牵涉到了他们的前职员章某，但是因为至今这个案子还没有正式判决下来，所以对章某在这个事件中到底扮演何种角色，是否是其利用职务之便盗窃储户存款，他们并不知情。王还告诉记者，其实章某在2006年年初的时候已经向单位提出了辞职，只是一些相关手续直到当年5月份才正式办好，而其在9月份被警方抓获的时候，已经不是工商银行的职员了。

取回被盗钱款还需时日

孙华安夫妇告诉记者，他们在无锡只是经营小本生意的，一个月夫妇两人只能赚个2000元左右，而他们的一双儿女在无锡上学还要交借读费，家里的经济负担挺重。马上就要到春节了，但至今被盗的1.7万元还拿不回来，他们真不知道今年这个春节该怎么过。

至于为何从2006年2月报案至今已近1年，而张巧平被盗的存款还要不回来。查桥派出所副所长王晨光解释说，因为这个案件作案手法比较复杂，通过一系列侦查，他们直到2006年9月份才将章某抓获，现在犯罪嫌疑人章某已经被依法逮捕，而所有的材料也刚转到检察院，因为案子还没有审结，所以张巧平的被盗存款暂时还拿不回。

快报记者 钱静 薛晨 文/摄



孙华安将钱存进这家银行，没想到却会被银行员工盗走

61岁的“林妹妹” 62岁的“宝哥哥”

快报携手越剧票友共庆越剧百年华诞， 众戏迷大呼过瘾

台下越剧迷们，黑压压地挤满广场，听得津津有味，一次次鼓掌，一声声叫好响遍广场。昨天上午，南京夫子庙东牌楼广场上热闹非凡，由快报主办、秦淮区文化局、夫子庙街道协办的越剧票友联谊会，在这里上演好戏连台。越剧票友们联袂演出了十多出剧目，给越剧百年华诞献了礼，也让越剧迷们过足了戏瘾。



演员们精彩的表演吸引了不少市民前来观看



越剧爱好者在后台紧张化妆



小朋友也上来露一手 快报记者 施向辉 摄

精彩

从“林妹妹”唱到“林奶奶”

“天上掉下个林妹妹，似一朵轻云刚出岫。”昨天一曲《红楼梦》选段《天上掉下个林妹妹》拉开了整场演出的序幕。“林妹妹”和“贾宝玉”一亮相，全场顿时报以热烈的掌声，周围路过的市民都纷纷挤进人群观看演出，大家仔细一瞧，“哎哟，听说两位演员都是60多岁的人呢，可化了妆还真看不出。”

扮演“林妹妹”的邵会敏已经61岁了，她甩起了水袖，眼神中含情脉脉，又连连用袖子半遮掩着面容，娇羞得像个小姑娘，唱词更是柔美动听。而“贾宝玉”呢？扮演者周凤英已是62岁了，反串男角一点也不示弱，真是风流倜傥，翩翩公子，高亢激昂，利落干脆的唱词引人入胜。一曲唱完。“好！这么大年纪有这种韵味不容易啊！”全场掌声再一次响起。

对于当天的表演，两人都感觉挺满意。邵会敏说：“我和周凤英从小就认识，都喜欢越剧，《红楼梦》是我们最喜欢的剧目，搭档了几十年了。现在我连孙女都有了，真是从‘林妹妹’唱到了‘林奶奶’哦。”

7岁与70岁同台开唱

台上漂亮的戏服、精美的道具引来了台下观众莫大的关注，纷纷都想上台表演一番，体验一把唱越剧的感觉。主持人借机发问：“谁愿意上来跟越剧老师学一段，露一手。”话音刚落，“我想学。”7岁小女孩牛雨童在奶奶的鼓励下，率先勇敢地举起了手。紧接着不少大妈、大爷都抢着上台来。

“大家就学段《天上掉下个林妹妹》吧，天上掉下个林

妹妹，似一朵轻云刚出岫。”周凤英唱了前几句，做起了老师。学唱的观众听得认真，一个个嘴里念念有词。在老师的演唱示范和指导后，7岁的牛雨童点了点头，有模有样地摆起了架势，“天上掉下个林妹妹”，她大声地唱了起来，可是却把曲调改成了流行歌曲风格，让台下的观众们乐开了怀。

看着小朋友都如此积极，老人们更加不甘示弱，“我来我来！”一位年近七旬的大妈也来了个毛遂自荐，“我不太会唱，大家别见笑哦。”谦虚的她手持话筒，尽管只清唱了几句，却丝毫不失专业水准，引来了台下观众的阵阵掌声。

热闹

老戏迷坐轮椅来看戏

坐在轮椅上，眼睛追随着演员的每个招式，侧耳倾听着演员的每个唱腔。昨天，在越剧票友联谊会上，一位老太太吸引了记者的目光。她堪称台下年纪最大的老人，今年83岁，名叫郁英娣。给老人推轮椅的是她60岁的儿子李祖贤，同样神情专注。

“我妈是个越剧迷，她老家在浙江宁波，从小就喜欢看越剧。”李祖贤告诉记者，他家住在白鹭小区，昨天他推着母亲出来晒晒太阳，在东牌楼广场晃呢，听到越剧演唱声，母亲指着这个方向要过来看。李祖贤说，父母是铁杆越剧迷，以前没电视，就听越剧唱片。最疯狂的时候，上世纪60年代，为了一睹王文娟的风采，父母连夜到人民大会堂排队买票。“名旦名角，什么唱腔，什么流派，我们听几句就能听出来。”一直到演出结束，这对母子才依依不舍地离开露天小剧场。

老戏迷持DV记录越剧情缘

在演出现场，一直有位手拿DV机的老人在不停地忙碌着，只见他一会蹲着，一会站在高处，用自己手中的DV机记录着演员的一颦一笑、一举手一投足，他眼神专注，生怕错过演出的每个精彩细节。

原来，他叫韩维君，今年61岁了，平时酷爱越剧的他特别关注有关越剧演出的消息。前两天，韩维君从快报上得知东牌楼广场有越剧演出，当时就排上了他的日程表。昨天六点半，他特地带上DV机，还带上照相机，从大厂出发，径直奔向东牌楼广场。“我一点都没错过”，韩维君很自豪，演出才进行了一小半，他手上的摄像机已经摄了20几分钟。韩维君说：“家里母亲和爱人也都喜欢越剧，今天没时间过来。”他要摄到镜头里，回去给母亲和爱人一同欣赏。

花絮

27岁戏迷后台拜师学艺

家住孝陵卫27岁的熊金香，算是观众席中年龄较小的了。“越剧不仅仅是中老年人爱听，我们年轻人也喜欢。”熊金香说，上学的时候，她就爱趴在收音机旁边听越剧，感觉越剧特别有江南水乡的韵味，平时自己也爱哼上两句。

这不，她在演出后悄悄地来到了后台，见到王爱芝便毛遂自荐起来：“老师，我很喜欢越剧，我能跟你学习吗？”王爱芝老师一听有人跟她拜师学艺，欣然答应了下来，还和她交流起心得来。最后她还顺利拿到了老师的联系电话，她笑着告诉记者：“一直都没有正式学习的机会，今天算是大收获了。如果下一次快报有这样的演出，我还要来看。” 见习记者 闫弋 快报记者 许小红 赵丹丹

扬州市区 发现唐城遗存



新出土的古井 薛林 摄

快报讯(记者 薛林)近日，位于扬州古运河附近的扬州市地方海事局大院内发现一处距今1000多年的唐代遗存，出土了一口青砖垒砌的古井和部分古建筑基础以及大量的瓷器碎片。

昨天上午，记者在现场看到，考古人员在一处高土堆处，挖开3个探方，每个探方约50平方米，深约4米，并且由北向南一字排。其中，在北面的第一个探方里，考古人员清理出一口古井，该古井呈圆形，由小青砖垒砌而成，井内径约1米，残高1米多。据考古人员称，遗址刚刚开挖才10天左右时间，井里的淤泥和文物还没有清理。不过，在古井的西侧，记者还发现了考古人员刚清理完毕的一处青砖堆砌的墙基，虽然墙基看上去只有20厘米高，但堆砌得十分整齐。考古人员说，目前墙基只清理出一部分，还有一部分埋在探方外侧。此外，记者还在第二个探方里，发现了黄土堆积的土层和木桩打下的洞眼。据此，考古人员分析，这些黄土层已经过夯打，非常坚硬，应属于古代房屋的基础。

据参与考古工作的人员透露，目前从3个探方里清理出来的瓷器碎片及古井的结构和墙基分析，初步推断这是一处唐代遗存。南京市博物院有关考古专家表示，早在唐代，扬州的古运河穿城而过，当时的水上运输十分发达，一些先民都居住在运河两岸，像海事局办公地点，刚好处在运河不远处，因此，在该地发现唐代的遗存是非常重要的，它对研究古运河的走向和先民的活动以及城市的发展，提供了重要的实物资料。

无锡新建 光伏产业园

快报无锡电(记者 金凝 陈超)2月8日上午11时，无锡尚德太阳能电力有限公司与无锡新区共同建设无锡新区尚德光伏产业园签约正式达成。而在5个小时以前，尚德公司刚刚在大洋彼岸的纽约证券交易所通过债转股的方式，募集了5亿美元。

据介绍，该光伏产业园的建成，将有望使无锡的光伏产业产值跻身国际光伏产业前三位，能够整合国内外光伏产业资源，打造光伏产业集群创新平台，形成光伏产业集群发展优势。“凭借光伏产业园的优势，尚德公司力争在2009年以前，将90%以上的下游企业吸引到无锡新区来落户。”

目前无锡尚德的年销售额已经突破50亿元，在海内外有多家分支机构，已经跻身世界同行前三强。而有了这个背靠本土的优势产业园，将争取“百亿迎奥运，双百迎世博”，努力将无锡打造成世界光伏产业的中心。

这个产业园总面积786亩，预计2009年尚德可以在此建设50条太阳能电池自动封装线，年产值超过200亿元。